

©  
കേരള സർക്കാർ  
Government of Kerala  
2018



Regn. No. KERBIL/2012/45073  
dated 5-9-2012 with RNI  
Reg. No. KL/TV(N)/634/2018-20

**കേരള ഗസറ്റ്**  
**KERALA GAZETTE**

**അസാധാരണം**  
**EXTRAORDINARY**

**ആധികാരികമായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നത്**  
**PUBLISHED BY AUTHORITY**

വാല്യം 7 } Vol. VII }	തിരുവനന്തപുരം, ബുധൻ	2018 സെപ്റ്റംബർ 12 12th September 2018	നമ്പർ } No. } 2309
	Thiruvananthapuram, Wednesday	1194 ചിങ്ങം 27 27th Chingam 1194	
		1940 ഭാദ്രം 21 21st Bhadra 1940	

**കേരള സർക്കാർ**

നിയമ (നിയമനിർമ്മാണം-ഡി) വകുപ്പ്

വിജ്ഞാപനം

നമ്പർ 26848/ലെഗ്.ഡി.2/2017/നിയമം. 2018 സെപ്റ്റംബർ 12  
തിരുവനന്തപുരം, 1194 ചിങ്ങം 27  
1940 ഭാദ്രം 21

2018 സെപ്റ്റംബർ 12-ാം തീയതി കേരള ഗവർണ്ണർ വിളംബരപ്പെടുത്തിയ താഴെപ്പറയുന്ന ഓർഡിനൻസ് പൊതുജനങ്ങളുടെ അറിവിലേക്കായി ഇതിനാൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നു.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,  
ബി. ജി. ഹമീദ്നാഥ്,  
നിയമ സെക്രട്ടറി.

2018-ലെ 47-ാം നമ്പർ ഓർഡിനൻസ്

**2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ്**

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ അറുപത്തിയാൻപതാം സംവത്സരത്തിൽ കേരള ഗവർണ്ണർ വിളംബരപ്പെടുത്തിയത്.

2000-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് ആക്റ്റ് വീണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു

ഓർഡിനൻസ്

**പീഠിക.**—2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 42) 2018 ആഗസ്റ്റ് 18-ാം തീയതി കേരള ഗവർണ്ണർ വിളംബരപ്പെടുത്തിയിരുന്നതിനാലും;

പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസിന് പകരം സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ ഒരു ആക്റ്റ് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഒരു ബിൽ 2018 ആഗസ്റ്റ് 30-ാം തീയതി ആരംഭിച്ച് അന്നേദിവസം തന്നെ അവസാനിച്ച കേരള സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ സമ്മേളനത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനും പാസ്സാക്കുന്നതിനും കഴിയാതിരുന്നതിനാലും;

ഭാരതത്തിന്റെ ഭരണഘടനയുടെ 213-ാം അനുച്ഛേദം (2)-ാം ഖണ്ഡം (എ) ഉപഖണ്ഡപ്രകാരം 2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 42) 2018 ഒക്ടോബർ 11-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിലില്ലാതായിത്തീരുന്നതിനാലും;

പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിർത്താതിരിക്കുന്നപക്ഷം വൈഷമ്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനാലും;

കേരള സംസ്ഥാന നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലല്ലാത്തതിനാലും, താൻ സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് കേരള ഗവർണ്ണർക്ക് ബോദ്ധ്യമായിരിക്കുന്നതിനാലും;

ഇപ്പോൾ, അതിനാൽ, ഭാരതത്തിന്റെ ഭരണഘടനയുടെ 213-ാം അനുച്ഛേദം (1)-ാം ഖണ്ഡപ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് കേരള ഗവർണ്ണർ താഴെപ്പറയുന്ന ഓർഡിനൻസ് വിളംബരപ്പെടുത്തുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ഓർഡിനൻസിന് 2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് 2018 ആഗസ്റ്റ് 20-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

2. 2001-ലെ 2-ാം ആക്റ്റ് താൽക്കാലികമായി ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്.—ഈ ഓർഡിനൻസ് നിലവിലിരിക്കുന്ന കാലയളവിൽ 2000-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് ആക്റ്റിന് (2001-ലെ 2) (ഇതിനുശേഷം പ്രധാന ആക്റ്റ് എന്നാണ് പരാമർശിക്കപ്പെടുക) 3 മുതൽ 36 വരെ വകുപ്പുകളിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ഭേദഗതികൾക്ക് വിധേയമായി പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

3. 2-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 2-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (i)-ാം ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതും (iഎ) ഖണ്ഡം (i)-ാം ഖണ്ഡമായി പുനരക്കം ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്;

(ബി) (ii)-ാം ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(സി) (iv എ) ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ഡി) (viii)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ “ഔൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെയോ” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ഇ) (xviiiഎ) ഖണ്ഡത്തിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(xviiiഎ) “സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി” എന്നാൽ സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”;

(എഫ്) (xxii)-ാം ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

4. 3-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 3-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ നിലവിലുള്ള ഖണ്ഡത്തിന് “(എ)” എന്ന അക്ഷരം ഇടേണ്ടതും അപ്രകാരം അക്ഷരമിട്ട (എ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡങ്ങൾ ചേർക്കേണ്ടതുമാണ്, അതായത്:—

“(ബി) ഓരോ ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിൽനിന്നും അങ്ങനെയുള്ള ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെ അംഗങ്ങൾ അവരുടെ ഇടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരംഗം വീതം:

എന്നാൽ, (എ), (ബി) എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ അംഗമായി തിരഞ്ഞെടുത്തു വരുന്ന ഏതൊരാളും, അയാൾക്ക് എഴുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയായാൽ സംസ്ഥാന സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിലെ അംഗമായി തുടരാൻ പാടുള്ളതല്ല.

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ സർവ്വകലാശാലയിൽനിന്നും അങ്ങനെയുള്ള സർവ്വകലാശാല യൂണിയന്റെ ജനറൽ കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാല ടീമുകളിലെ ക്യാപ്റ്റന്മാരിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരംഗം വീതം;

(ഡി) സംസ്ഥാന നിയമസഭാംഗങ്ങൾ അവർക്കിടയിൽനിന്നും ആനുപാതിക പ്രാതിനിധ്യ സമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് ഒറ്റ കൈമാറ്റ വോട്ടുമൂലം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന മൂന്നംഗങ്ങൾ;

(ഇ) സംസ്ഥാനത്തുള്ള മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിലെ മേയർമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(എഫ്) സംസ്ഥാനത്തുള്ള ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(ജി) സംസ്ഥാനത്തുള്ള മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ ചെയർപേഴ്സൺമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(എച്ച്) സംസ്ഥാനത്തുള്ള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(ഐ) സംസ്ഥാനത്തുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ.”;

(ii) “സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ (എ) മുതൽ (ജി) വരെയുള്ള ഖണ്ഡങ്ങൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതും (എച്ച്) മുതൽ (ഐ) വരെയുള്ള ഖണ്ഡങ്ങൾ (എ) മുതൽ (ഡി) വരെ പുനരക്ഷരം ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

(ബി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “3-ാം വകുപ്പ് (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട, അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ പറയുന്ന അംഗങ്ങളിൽനിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരു വൈസ് പ്രസിഡന്റും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കും അക്കങ്ങൾക്കും ബ്രാക്കറ്റുകൾക്കും പകരം “(3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ (എ), (ബി) എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ പറയുന്ന അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ നിന്നും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന രീതിയിൽ, സംസ്ഥാന സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിലെ അംഗങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരു വൈസ് പ്രസിഡന്റും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്” എന്നീ വാക്കുകളും അക്കവും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(സി) (7)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, നിലവിലുള്ള ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയ്ക്കുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ക്ലിപ്തനിബന്ധനയും വിശദീകരണവും ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“എന്നുമാത്രമല്ല “തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ (സി) ഇനത്തിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ഒരംഗത്തിന്റെ ഉദ്യോഗകാലാവധി അദ്ദേഹത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്ത തീയതി മുതൽ ഒരു വർഷക്കാലത്തേക്കായിരിക്കുന്നതാണ്.

വിശദീകരണം:—മേൽപ്പറഞ്ഞ ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ഒരംഗം, പ്രസ്തുത ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു വർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ സർവ്വകലാശാല ടീമിന്റെ ക്യാമ്പ്റ്റൻ അല്ലാതായിത്തീർന്നെന്ന കാരണത്താൽമാത്രം അപ്രകാരമുള്ള അംഗമല്ലാതായിത്തീരുന്നതല്ല.”;

(ഡി) (8)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(8) ഏതൊരാളും ആകെ പത്ത് വർഷത്തിൽ കവിയുന്ന ഒരു കാലയളവിലേക്ക് സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റായോ വൈസ് പ്രസിഡന്റായോ ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനം വഹിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.”.

5. 4-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 4-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെ” എന്ന വാക്കിനുപകരം “ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയോ അല്ലെങ്കിൽ കായിക യുവജനകാര്യാലയം ഡയറക്ടറെയോ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) (i)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ, “അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബോർഡിന്റെയും” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെയും” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (ii)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ, “അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബോർഡും” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയും” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) (vi)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ, “അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബോർഡിന്റെയും” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെയും” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബോർഡിന്റെ” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

6. 5-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 5-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) (സി) ഖണ്ഡവും ക്ലിപ്തനിബന്ധനയും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

(ii) (ഡി) ഖണ്ഡത്തിൽ, "ൟൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലോ ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലോ" എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ബി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബോർഡിനോ" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിക്കോ" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

7. 6-ാം വകുപ്പിനുപകരം പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 6-ാം വകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"6. സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി.—(1) സർക്കാർ, സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനായി താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഒരു സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ്;

(ബി) വൈസ് പ്രസിഡന്റ്;

(സി) സ്പോർട്ട്സ് വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി;

(ഡി) ധനകാര്യ സെക്രട്ടറി (എക്സ്പെൻഡിച്ചർ);

(ഇ) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ;

(എഫ്) ഡയറക്ടർ, സ്പോർട്ട്സും യുവജനക്ഷേമവും;

(ജി) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി;

(എച്ച്) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെ അംഗങ്ങൾ അവർക്കിടയിലുള്ള തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങളിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഏഴ് അംഗങ്ങൾ, അവരിൽ ഒരാൾ വനിതയും ഒരാൾ ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന അംഗവും ഒരാൾ കോച്ചുകളെയും പ്രമുഖ കായിക താരങ്ങളെയും പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന അംഗങ്ങളിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഒരംഗവും, ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(2) സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി മാസത്തിൽ ഒരു തവണയെങ്കിലും യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(3) സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പൊതുവായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ടതാണ്.

(4) സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ് തീരുമാനിക്കുന്ന അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലത്തും സമയത്തും യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(5) സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ യോഗത്തിന്റെ ക്യാരം അതിന്റെ മൊത്തം അംഗസംഖ്യയുടെ മൂന്നിൽ ഒന്നും ഒരു എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗവും ഉൾപ്പെടുന്നതാകുന്നു."

8. 9-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 9-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ കീഴിൽ,—

(i) (ഡി) ഖണ്ഡത്തിൽ "ആന്റ് റോഡ്സ്" എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ii) (ഐ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡങ്ങൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(ജ) ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും);

(കെ) ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവേദം).";

(ബി) "തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ നിലവിലുള്ള ഖണ്ഡത്തിന് "(എ)" എന്ന അക്ഷരം ഇടേണ്ടതും അപ്രകാരം അക്ഷരമിട്ട് (എ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ക്ലിപ്തനിബന്ധനയും ഖണ്ഡങ്ങളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"എന്നാൽ (എ) ഖണ്ഡപ്രകാരം തെരഞ്ഞെടുത്തുവരുന്ന ഏതൊരാളും അയാൾക്ക്, എഴുപത് വയസ് പൂർത്തിയായാൽ ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെ അംഗമായി തുടരാൻ പാടുള്ളതല്ല.

(ബി) ജില്ലയ്ക്കുള്ളിലുള്ള മൂന്നിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ ചെയർപേഴ്സൺമാർ, അവർക്കിടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(സി) ജില്ലയ്ക്കുള്ളിലുള്ള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, അവർക്കിടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരാൾ;

(ഡി) ജില്ലയ്ക്കുള്ളിലുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ അവർക്കിടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന—അങ്ങനെയുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുടെ എണ്ണം അൻപതിൽ കുറവാണെങ്കിൽ മൂന്നുപേരും അൻപതിൽ കൂടുതലാണെങ്കിൽ അഞ്ചുപേരും—അവരിൽ ഒരാൾ വനിതയും ഒരാൾ പട്ടികജാതിയിലോ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിലോപ്പെട്ട ആളും; ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.”;

(സി) “നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിന്റെ (എ) ഖണ്ഡത്തിൻകീഴിൽ നിലവിലുള്ള (ii) മുതൽ (v) വരെ ഇനങ്ങൾക്കു പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ii) ജില്ലയിലെ അംഗീകൃത കോച്ചുമാരിൽ നിന്നും ഒരാൾ.”;

(ഡി) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പും ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയും ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(4) ഓരോ ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലും ആ കൗൺസിലിലെ അംഗങ്ങളുടെ ഇടയിൽനിന്നും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു പ്രസിഡന്റും ഒരു വൈസ് പ്രസിഡന്റും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്:

എന്നാൽ, ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റായോ വൈസ് പ്രസിഡന്റായോ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുവാൻ 3-ാം വകുപ്പിലെ “തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിലെ (ബി) ഖണ്ഡപ്രകാരം സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെ ഒരു അംഗത്തിന് അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.”;

(ഇ) (7)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(7) ഏതൊരാളും ആകെ പത്ത് വർഷത്തിൽ കവിയുന്ന ഒരു കാലയളവിലേക്ക് ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റിന്റെയോ വൈസ് പ്രസിഡന്റിന്റെയോ ഔദ്യോഗികസ്ഥാനം വഹിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.”.

9. 10-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 10-ാം വകുപ്പിൽ, (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.



10. 11-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 11-ാം വകുപ്പിൽ (1)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(1) ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്, അതിന്റെ പ്രസിഡന്റും വൈസ് പ്രസിഡന്റും സെക്രട്ടറിയും 3-ാം വകുപ്പിലെ “തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ” എന്ന ശീർഷകത്തിൻകീഴിൽ (ബി) ഖണ്ഡപ്രകാരം സംസ്ഥാന കൗൺസിലിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന അംഗവും, ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ അതിന്റെ അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അഞ്ച് അംഗങ്ങളും—അവരിൽ ഒരാൾ വനിത ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്—ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.”.

11. 12-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 12-ാം വകുപ്പിൽ,—

“ചെയർമാൻ” എന്ന വാക്ക് വരുന്നിടത്തെല്ലാം അതിനുപകരം “പ്രസിഡന്റ്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

12. 13-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 13-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കുകയും അങ്ങനെയുള്ള ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ടതുമാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “ചെയർമാൻ അതതുസമയം ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(3) പ്രസിഡന്റിന്റെ അഭാവത്തിൽ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെയും എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയുടെയും യോഗങ്ങളിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കേണ്ടതും പ്രസിഡന്റ് അതതുസമയം ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കുകയും അങ്ങനെയുള്ള ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.”.

13. 14-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 14-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന്റെ ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ, “അഞ്ചിൽ” എന്ന വാക്കിനുപകരം “മൂന്നിൽ” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, (iii)-ാം ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെ പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(iv) കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെയും മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെയും ഗ്രാമ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെയും കണക്കുകളും അക്കൗണ്ടുകളും പരിശോധിക്കേണ്ടതും ആഡിറ്റ് ചെയ്യിക്കേണ്ടതും;”

(സി) (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “ചെയർമാൻ” എന്ന വാക്കിനുപകരം “പ്രസിഡന്റ്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

14. അദ്ധ്യായം IV-ലെ ശീർഷകത്തിന്റെ ഭേദഗതി.—അദ്ധ്യായം IV-ലെ ശീർഷകത്തിൽ “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

15. 15-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 15-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (സി) ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ബി) (ഡി) ഖണ്ഡം വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(സി) (ഇ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷമുള്ള “രൂപീകരിക്കാവുന്നതാണ്” എന്ന വാക്കിനുപകരം “രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

16. 16-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 16-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) (ബി) ഖണ്ഡത്തിൽ, “പോലീസ് കമ്മീഷണർ” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറുടെ പദവിയിൽ കുറയാത്ത പോലീസ് ഓഫീസർ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (സി) ഖണ്ഡത്തിൽ, “എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ (കെട്ടിടങ്ങളും റോഡുകളും)” എന്നീ വാക്കുകൾക്കും ബ്രാക്കറ്റുകൾക്കും പകരം “തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) (എച്ച്) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ഐ) മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശത്ത് അധികാരിതയുള്ള ഹെൽത്ത് ഓഫീസർ;”

(iv) "തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ കീഴിൽ (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ, "മൂന്നംഗങ്ങൾ—അവരിലൊരാൾ വനിതയും" എന്നീ വാക്കുകൾക്കും ചിഹ്നത്തിനും പകരം "അഞ്ചംഗങ്ങൾ—അവരിൽ കുറഞ്ഞത് രണ്ടുപേർ വനിതകളും" എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നവും ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ അവർക്കിടയിൽനിന്നും ഒരു വൈസ് പ്രസിഡന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതും" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ വിദ്യാഭ്യാസ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരിക്കുന്നതാണ്." എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

17. 18-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 18-ാം വകുപ്പിൽ.—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) "എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ കീഴിൽ,—

(1) (സി) ഖണ്ഡത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(സി) മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ പ്രദേശത്ത് അധികാരിതയുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ;"

(2) (എച്ച്) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(ഐ) മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ പ്രദേശത്ത് അധികാരിതയുള്ള ഹെൽത്ത് ഓഫീസർ;"

(ii) "നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ കീഴിൽ, (സി) ഖണ്ഡത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(സി) മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്തിനകത്തുള്ള രണ്ട് കായികാദ്ധ്യാപകർ, അവരിൽ ഒരാൾ കോളേജിൽനിന്നും ഒരാൾ സ്കൂളിൽനിന്നും ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്;"

(iii) "തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ കീഴിൽ, (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ "മൂന്നംഗങ്ങൾ—അവരിലൊരാൾ വനിതയും" എന്നീ വാക്കുകൾക്കും ചിഹ്നത്തിനും പകരം "അഞ്ചംഗങ്ങൾ—അവരിൽ കുറഞ്ഞത് രണ്ടുപേർ വനിതകളും" എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നവും ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ അവർക്കിടയിൽ നിന്നും ഒരു വൈസ് പ്രസിഡന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതും" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "മുനിസിപ്പൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരിക്കുന്നതും." എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

18. 20-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 20-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

19. 21-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 21-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

20. 22-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 22-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

21. 23-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 23-ാം വകുപ്പ് വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

22. 24-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 24-ാം വകുപ്പിൽ.—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൽകീഴിൽ.—

(i) (സി) ഖണ്ഡത്തിൽ, "സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ" എന്ന വാക്കുകൾക്കുപകരം "സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ" എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ii) (ഡി) ഖണ്ഡത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ഡി) ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് അധികാരിതയുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ.”;

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(2) ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ, ഗ്രാമ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരിക്കുന്നതാണ്.”.

23. 27-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 27-ാം വകുപ്പിന്റെ മാർജിനൽ ശീർഷകത്തിലെ “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ” എന്ന വാക്കും വകുപ്പിലെ “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

24. 28-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 28-ാം വകുപ്പിൽ, (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെയും ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലെയും” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ii) ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ, “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

25. 29-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 29-ാം വകുപ്പിൽ, (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ii) “യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “യോഗം ചേരേണ്ടതും അതിൽ ഒന്ന് വാർഷിക യോഗമായിരിക്കേണ്ടതുമാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

26. 30-ാം വകുപ്പിനുപകരം പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 30-ാം വകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“30. കൗൺസിലുകളും സ്പോർട്ട്സ് താരങ്ങളും സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനകളും തമ്മിലുള്ള തർക്കങ്ങൾ തീർപ്പാക്കൽ.—(1) ഒരു ജില്ലയിലെ

രണ്ടോ അതിലധികമോ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകൾ തമ്മിലോ അല്ലെങ്കിൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും സ്പോർട്ട്സ് താരവും തമ്മിലോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടോ അതിലധികമോ സ്പോർട്ട്സ് താരങ്ങൾ തമ്മിലോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടോ അതിലധികമോ സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനകൾ തമ്മിലോ അല്ലെങ്കിൽ സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയും സ്പോർട്ട്സ് താരവും തമ്മിലോ അല്ലെങ്കിൽ സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയും ജില്ലയ്ക്കകത്തുള്ള ഏതെങ്കിലും സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും തമ്മിലോ ഈ ആക്റ്റിലെയോ അതിൻകീഴിലുള്ള ചട്ടങ്ങളിലെയോ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഒരു തർക്കം ഉത്ഭവിക്കുന്നപക്ഷം അങ്ങനെയുള്ള തർക്കം തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

(2) ഒരു ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ ഈ ആക്റ്റോ അതിൻ കീഴിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമോ എടുക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഒരു തീരുമാനം മൂലം സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയ്ക്കും സ്പോർട്ട്സ് ക്ലബ്ബിനും സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിനും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന സമയത്തിനുള്ളിലും അങ്ങനെയുള്ള രീതിയിലും അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ അപ്പീൽ ബോധിപ്പിക്കാവുന്നതും അതിന്മേൽ അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കുന്നതുമാണ്.”.

27. 31-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 31-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1എ) ഉപവകുപ്പിൻകീഴിൽ,—

(i) (iv)-ാം ഖണ്ഡത്തിലെ ക്ലിപ്തനിബന്ധനയിൽ, “പന്ത്രണ്ട് വർഷം അല്ലെങ്കിൽ 2015-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ആക്റ്റ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന തീയതിക്കുശേഷം എൺപത് വയസ്സ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കും അക്കങ്ങൾക്കും ചിഹ്നത്തിനും ബ്രാക്കറ്റുകൾക്കും പകരം “ആകെ പന്ത്രണ്ട് വർഷം അല്ലെങ്കിൽ എഴുപത് വയസ്സ്” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (iv)-ാം ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വിശദീകരണം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“വിശദീകരണം:—ഈ വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി, ഭാരവാഹി എന്നാൽ,—

(i) പ്രസിഡന്റ്;

(ii) വൈസ് പ്രസിഡന്റ്;

(iii) ജനറൽ സെക്രട്ടറി/സെക്രട്ടറി/ഓണററി ജനറൽ സെക്രട്ടറി അല്ലെങ്കിൽ തത്തുല്യമായ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗം;

(iv) ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി/ഓണററി ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി അല്ലെങ്കിൽ തത്തുല്യമായ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗം;

(v) ട്രഷറർ/ഓണററി ട്രഷറർ,

എന്നർത്ഥമാകുന്നു.”;

(iii) (xvi)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ, “സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(iv) (xx)-ാം ഖണ്ഡത്തിൽ, “സെക്രട്ടറിമാർ സംസ്ഥാന തലത്തിലെങ്കിലും” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിമാരും ജില്ലാ സെക്രട്ടറിമാരും യഥാക്രമം കുറഞ്ഞത് സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ബി) (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “നാൽപ്പത്തിയഞ്ച്” എന്ന വാക്കിനുപകരം “മുപ്പത്” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) (3)-ഉം (4)-ഉം ഉപവകുപ്പുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ഡി) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) “(2)-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരമോ (4)-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരമോ” എന്നീ വാക്കുകൾക്കും അക്കങ്ങൾക്കും ചിഹ്നങ്ങൾക്കും ബ്രാക്കറ്റുകൾക്കും പകരം “(2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം” എന്നീ വാക്കുകളും അക്കവും ചിഹ്നവും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) “രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുശേഷം “അല്ലാത്തപക്ഷം പ്രസ്തുത സ്പോർട്സ് സംഘടനയെ, അതു സംഗതി പോലെ, അപേക്ഷ നിരസിച്ച വിവരം ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ഇ) (6)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “യഥാക്രമം ജില്ലാതല തർക്കപരിഹാര സമിതിയിൽ അഥവാ സംസ്ഥാന തർക്കപരിഹാര സമിതിയിൽ അപ്പീൽ ബോധിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള ഫീസ് സഫിതം അപ്പീൽ ബോധിപ്പിക്കാവുന്നതും അതിന്മേൽ അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ തീരുമാനം അതിമമായിരിക്കുന്നതുമാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(എഫ്) (6)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(7) ഏതെങ്കിലും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷന്റെയോ മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലിന്റെയോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെയോ പ്രദേശത്ത് മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകൾക്ക്, അതതുസംഗതിപോലെ,

ബന്ധപ്പെട്ട കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലോ മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലോ ഗ്രാമ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിലോ ഒരു സ്പോർട്ട്സ് ക്ലബായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

(8) (7)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഏതൊരു അപേക്ഷയും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന ഫാറത്തിലും രീതിയിലും അങ്ങനെയുള്ള നിബന്ധനകൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും വിധേയമായും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള ഫീസ് സഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

(9) (8)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷ ബന്ധപ്പെട്ട സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ പരിഗണിക്കേണ്ടതും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അതിന് ബോധ്യമാകുന്നപക്ഷം, പ്രസ്തുത സ്പോർട്ട്സ് ക്ലബ്ബ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതും അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷ നിരസിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിവരം അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കേണ്ടതുമാണ്.

(10) (9)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം എടുത്ത ഒരു തീരുമാനംമൂലം സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന സമയത്തിനുള്ളിലും അങ്ങനെയുള്ള രീതിയിലും ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ മുന്പാകെ അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

(11) സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ സംബന്ധിച്ചും അങ്ങനെയുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ പിൻവലിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഉള്ള വ്യവസ്ഥകളും നിബന്ധനകളും, അപ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നതിനായി ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമവും അപ്രകാരം രജിസ്റ്റർചെയ്ത സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനകൾക്കുള്ള പ്രത്യേകാനുകൂല്യങ്ങളും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമായിരിക്കുന്നതാണ്."

28. 31 എ വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 31 എ വകുപ്പിൽ, (3)-ാം ഉപവകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(4) ഈ വകുപ്പ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ഒരു സംഘടനയുടെ അംഗീകാരം റദ്ദാക്കപ്പെട്ടാൽ, ബന്ധപ്പെട്ട കായിക ഇനത്തിൽ ജില്ലാതല, സംസ്ഥാനതല മത്സരങ്ങൾ, അങ്ങനെയുള്ള സംഘടനയുടെ കേന്ദ്ര ഫെഡറേഷനുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന് നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന രീതിയിൽ സംഘടിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്."



29. 31 ബി എന്ന പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 31 എ വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“31 ബി. മത്സരങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ അനുമതി.—ഒരു അംഗീകൃത സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയല്ലാത്ത ഏതൊരു സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനയും, അവർ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കായിക ഇനത്തിൽ ജില്ലാതല, സംസ്ഥാനതല കായിക മത്സരങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂട്ടിയുള്ള അനുമതി, നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന രീതിയിൽ നേടിയിരിക്കേണ്ടതാണ്.”

30. 32-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 32-ാം വകുപ്പ് (3)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “ജില്ലാതല തർക്കപരിഹാര സമിതി മുമ്പാകെ അപ്പീൽ ബോധിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ മുമ്പാകെ, നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന സമയത്തിനുള്ളിലും അപ്രകാരമുള്ള രീതിയിലും അപ്പീൽ ബോധിപ്പിക്കാവുന്നതും അതിന്മേൽ അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കുന്നതുമാണ്” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

31. 37-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 37-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) മാർജിനൽ ശീർഷകത്തിൽ, “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്;

(ബി) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിലെ “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

32. 38-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 38-ാം വകുപ്പിൽ, (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “ടൗൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും” എന്നീ വാക്കുകൾ വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

33. 41-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 41-ാം വകുപ്പിൽ,—

(എ) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(1) സർക്കാർ, വിജ്ഞാപനം വഴി,—

(എ) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ഒരു ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും തമ്മിലും;

(ബി) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ഒരു സ്പോർട്ട്സ് താലൂം തമ്മിലും;

(സി) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും സ്പോർട്ട്സ് സംഘടനകളും തമ്മിലും;

(ഡി) ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകൾ തമ്മിലും;

ഉള്ളതും, ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം തീർപ്പാക്കേണ്ടതുമായ ഏതെങ്കിലും തർക്കമോ പ്രശ്നമോ മറ്റേതെങ്കിലും സംഗതിയോ തീർപ്പാക്കുന്നതിനും ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം തീർപ്പാക്കേണ്ട അപ്പീലുകളിന്മേൽ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിനുമായി ഒരു അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്.”.

34. 42-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 42-ാം വകുപ്പിൽ, “ജില്ലാതല തർക്ക പരിഹാര സമിതിയോ സംസ്ഥാന തർക്ക പരിഹാര സമിതിയോ അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലോ തീർപ്പാക്കേണ്ടതായ ഏതെങ്കിലും തർക്കമോ” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ തീർപ്പാക്കേണ്ടതായ ഏതെങ്കിലും തർക്കമോ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

35. 45-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 45-ാം വകുപ്പിൽ, (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(എ) (ബി) ഖണ്ഡത്തിൽ, “ഔൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടു കളയേണ്ടതാണ്;

(ബി) (ഇ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “ഔൺ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ, ബ്ലോക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ,” എന്നീ വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും വിട്ടു കളയേണ്ടതാണ്;

(സി) (ജി) ഖണ്ഡത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“ജി) സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ സെക്രട്ടറിയുടെയും സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളുടെ സെക്രട്ടറിമാരുടെയും ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ നിർവ്വാഹക സമിതിയുടെയും അധികാരങ്ങളും കർത്തവ്യങ്ങളും ചുമതലകളും;”.

36. പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലോ അതിൻകീഴിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും ചട്ടങ്ങളിലോ റെഗുലേഷനിലോ ഏതെങ്കിലും കോടതിയുടെ ഏതെങ്കിലും വിധിന്യായത്തിലോ ഡിക്രിയിലോ ഉത്തരവിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, 2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 42) മൂലം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രധാന ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം രൂപീകരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും ഗ്രാമ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും നിലവിൽവരുന്ന തീയതിയിലും അന്നുമുതൽക്കും നിലവിലുള്ള സംസ്ഥാന സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലും ജില്ലാ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും കോർപ്പറേഷൻ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും മുനിസിപ്പൽ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും ഗ്രാമ സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിലുകളും പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ടതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

37. റദ്ദാക്കലും ഒഴിവാക്കലും.—(1) 2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് (2018-ലെ 42) ഇതിനാൽ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു.

(2) അങ്ങനെ റദ്ദാക്കിയിരുന്നാൽത്തന്നെയും, പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രധാന ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും കാര്യമോ എടുത്ത ഏതെങ്കിലും നടപടിയോ ഈ ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രധാന ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ ചെയ്തതായോ എടുത്തതായോ കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

പി. സദാശിവം,  
ഗവർണ്ണർ.

GOVERNMENT OF KERALA  
Law (Legislation-D) Department  
NOTIFICATION

No. 26848/Leg.D2/2017/Law.

*12th September, 2018*

*Dated, Thiruvananthapuram, 27th Chingam, 1194*

*21st Bhadra, 1940.*

In pursuance of clause (3) of Article 348 of the Constitution of India, the Governor of Kerala is pleased to authorise the publication in the Gazette of the following translation in English language of the Kerala Sports (Amendment) Ordinance, 2018 (47 of 2018).

By order of the Governor,

**B. G. HARINDRANATH,**  
*Law Secretary.*

[Translation in English of “2018-ലെ കേരള സ്പോർട്ട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ്” published under the authority of the Governor.]

**ORDINANCE No. 47 OF 2018**

**THE KERALA SPORTS (AMENDMENT)  
ORDINANCE, 2018**

Promulgated by the Governor of Kerala in the Sixty-ninth Year of the Republic of India.

*AN*

*ORDINANCE*

*further to amend the Kerala Sports Act, 2000.*

*Preamble.*—WHEREAS, the Kerala Sports (Amendment) Ordinance, 2018 (42 of 2018) was promulgated by the Governor of Kerala on 16th August, 2018;

AND WHEREAS, a Bill to replace the said Ordinance by an Act of the State Legislature could not be introduced in, and passed by, the Legislative Assembly of the State of Kerala, during its session which commenced on the 30th day of August, 2018 and ended on the same day;

AND WHEREAS, under sub-clause (a) of clause (2) of Article 213 of the Constitution of India, the Kerala Sports (Amendment) Ordinance, 2018 (42 of 2018) will cease to operate on the 11th day of October, 2018;

AND WHEREAS, difficulties will arise if the provisions of the said Ordinance are not kept alive;

AND WHEREAS, the Legislative Assembly of the State of Kerala is not in session and the Governor of Kerala is satisfied that circumstances exists which render it necessary for him to take immediate action;

NOW, THEREFORE, in exercise of the powers conferred by clause (1) of Article 213 of the Constitution of India, the Governor of Kerala is pleased to promulgate the following Ordinance:—

1. *Short title and commencement.*—(1) This Ordinance may be called the Kerala Sports (Amendment) Ordinance, 2018.

(2) It shall be deemed to have come into force on the 20th day of August, 2018.

2. *Act 2 of 2001 to be temporarily amended.*—During the period of operation of this Ordinance, the Kerala Sports Act, 2000 (2 of 2001) (hereinafter referred to as the principal Act), shall have effect subject to the amendments specified in sections 3 to 36.

3. *Amendment of section 2.*—In section 2 of the principal Act,—

(a) clause (i) shall be omitted and clause (iA) shall be renumbered as clause (i);

(b) clause (ii) shall be omitted;

(c) clause (ivA) shall be omitted;

(d) in clause (viii) the words “or Town Sports Council” shall be omitted;

(e) for clause (xviiiA), the following clause shall be substituted, namely:—

“(xviiiA) “Standing Committee” means the Standing Committee of the State Sports Council;”;

(f) clause (xxii) shall be omitted.

4. *Amendment of section 3.*—In section 3 of the principal Act,—

(a) in sub-section (3),—

(i) under the heading “Elected Members”, the existing clause shall be lettered as “(a)” and after clause (a) so lettered, the following clauses shall be inserted, namely:—

“(b) One member each from each of the District Sports Council, elected by the members of such District Sports Councils from among themselves:

Provided that, any person being elected as member in items (a) and (b) shall not continue as a member in State Sports Council on completion of seventy years of age.

(c) One member each from each of the University in the State elected by the members of the General Council of such University Unions from among the captains of the University teams;

(d) Three members elected by the members of the State Legislative Assembly from among themselves through the method of proportional representation by single transferable vote;

(e) One member elected by the Mayors of the Municipal Corporations of the State from among themselves;

(f) One member elected by the Presidents of the District Panchayats of the State from among themselves;

(g) One member elected by the Chairpersons of the Municipal Councils of the State from among themselves;

(h) One member elected by the Presidents of the Block Panchayats of the State from among themselves;

(i) One member elected by the Presidents of the Grama Panchayats of the State from among themselves.”;

(ii) Under the heading “Members Nominated by Government” clauses “(a) to (g)” shall be omitted and clauses “(h) to (k)” shall be re-numbered as “(a) to (d)”;

(b) in sub-section (4), for the words, figures and brackets “and a Vice-President nominated by the Government from among the members specified under the heading ‘Elected Members’ in sub-section (3) of section 3”, the words, figure and brackets “and a Vice-President elected by the members of the State Sports Council from among the members specified in items (a) and (b) under the heading “Elected Members” in sub-section (3) in such manner as may be prescribed” shall be substituted;

(c) in sub-section (7), after the existing proviso, the following proviso and explanation shall be inserted, namely:—

“Provided further that the term of office of a member referred to in item (c) under the heading “Elected Members” shall be one year from the date of his election.

*Explanation*:—A member referred to in the preceding proviso shall not cease to be such member solely on the ground that he has ceased to be the captain of university team within the period of one year specified in the said proviso.”;

(d) for sub-section (8), the following sub-section shall be substituted, namely:—

“(8) No person shall hold office as President or Vice-President of the State Sports Council for a total period exceeding ten years.”.

5. *Amendment of section 4*.—In section 4 of the principal Act,—

(a) in sub-section (1), for the words “an officer not below the rank of a Joint Secretary to Government”, the words “an officer not below the rank of a Joint Secretary to Government or the Director, Sports and Youth Affairs” shall be substituted;

(b) in sub-section (3),—

(i) in clause (i), for the words “Administrative Board”, the words “Standing Committee” shall be substituted;

(ii) in clause (ii), for the words “Administrative Board”, the words “Standing Committee” shall be substituted;

(iii) in clause (vi), for the words “Administrative Board”, the words “Standing Committee” shall be substituted;

(c) in sub-section (4), for the words “Administrative Board”, the words “Standing Committee” shall be substituted.

6. *Amendment of section 5*.—In section 5 of the principal Act,—

(a) in sub-section (2),—

(i) clause (cA) and proviso shall be omitted;

(ii) in clause (d), the words and symbol “Town Sports Council, Block Sports Council” shall be omitted;



(b) in sub-section (3), for the words "Administrative Board", the words "Standing Committee" shall be substituted.

7. *Substitution of new section for section 6.*—For section 6 of the principal Act, the following section shall be substituted, namely:—

"6. *Standing Committee of the State Sports Council.*—(1) The Government shall for supervising the functions of the State Sports Council, constitute a Standing Committee consisting of the following members, namely:—

- (a) President of the State Sports Council;
- (b) Vice-President;
- (c) Government Secretary in-charge of Sports Department;
- (d) Finance Secretary (Expenditure);
- (e) Director of Public Instructions;
- (f) Director, Sports and Youth Welfare;
- (g) Secretary, State Sports Council;

(h) Seven members elected by the members of the State Sports Council from among the elected members, of whom one shall be a woman and one shall be a member representing the elected members of the District Sports Council and one shall be an elected member from among members representing coaches and famous sports persons.

(2) The Standing Committee shall meet at least once in a month.

(3) The Standing Committee shall supervise the general functioning of the State Sports Council.

(4) The Standing Committee shall meet at such time and place as the President of the State Sports Council decides.

(5) The quorum for meeting of the Standing Committee shall be one-third of its total membership including an *ex-officio* member."

8. *Amendment of section 9.*—In section 9 of the principal Act,—

(a) in sub-section (3), under the heading “Ex-officio Members”,—

(i) in clause (d), the words “and Roads” shall be omitted;

(ii) after clause (i), the following clauses shall be inserted, namely:—

“(j) The District Medical Officer (Health and Family Welfare);

(k) The District Medical Officer (Ayurveda).”;

(b) Under the heading “Elected Members”, the existing clause shall be lettered as “(a)” and after the clause so lettered as (a), the following proviso and clauses shall be inserted, namely:—

“Provided that any person who has been elected as per clause (a) shall not continue as a member of the District Sports Council on completion of seventy years of age.;

(b) One person elected by the Chairpersons of Municipal Council within the districts from among themselves;

(c) One person elected by the Presidents of Block Panchayats within the districts from among themselves;

(d) The Village Panchayat Presidents within the district shall elect from among themselves three persons, if the number of such Village Panchayat Presidents are less than fifty and five persons, if it is more than fifty— of whom one shall be a woman and one shall be from the Scheduled Caste or Scheduled Tribe.”;

(c) under the heading “Nominated Members” for the existing items (ii) to (v) under clause (a) the following item shall be substituted, namely:—

“(ii) one person among the recognised coaches in the District.”;

(d) for sub-section (4), the following sub-section and proviso shall be substituted, namely:—

“(4) There shall be a President and a Vice-President for every District Sports Council elected from among the members of the Council as may be prescribed:

Provided that a member elected to the State Sports Council, from the District Sports Council under the heading “Elected Members” as per clause (b) of section 3 shall not be eligible to be elected as President or Vice-President of the District Sports Council.”;

(e) for sub-section (7), the following sub-section shall be substituted, namely:—

“(7) No person shall hold office of President or Vice-President of the District Sports Council for a total period exceeding ten years.”.

9. *Amendment of section 10.*—In section 10 of the principal Act, in clause (a) of sub-section (2), the words and symbols “Town Sports Council, Block Sports Council,” shall be omitted.

10. *Amendment of section 11.*—In section 11 of the principal Act, for sub-section (1), the following sub-section shall be substituted, namely:—

“(1) There shall be an Executive Committee of the District Sports Council consisting of its President, Vice-President, Secretary and a member to be elected to the State Council under the heading ‘Elected Members’ as per clause (b) of section 3 and five members elected by the District Sports Council from among its members—of whom one shall be a woman.”.

11. *Amendment of section 12.*—In section 12 of the principal Act, for the word “Chairman” wherever it occurs, the word “President” shall be substituted.

12. *Amendment of section 13.*—In section 13 of the principal Act,—

(a) in sub-section (1), for the words “and shall exercise such powers and perform such duties as may be prescribed”, the words “and shall supervise the functioning of the District Sports Council” shall be substituted;

(b) in sub-section (2), for the words “as the Chairman may, from time to time delegated to him,” the words “as may be prescribed” shall be substituted;

(c) after sub-section (2), the following sub-section shall be inserted, namely:—

“(3) The Vice-President shall, in the absence of the President preside over the meetings of the District Sports Council and Executive Committees and shall exercise such powers and perform such duties as the President may, from time to time, delegate to him.”.

13. *Amendment of section 14.*—In section 14 of the principal Act,—

(a) in the proviso to sub-section (1), for the word “five” the word “three” shall be substituted;

(b) in sub-section (2), after clause (iii), the following clause shall be inserted, namely:—

“(iv) examine and cause to be audited the statements and accounts of the Corporation Sports Council, Municipal Sports Council and Village Sports Council.”;

(c) in sub-section (3), for the word “Chairman”, the word “President” shall be substituted.

14. *Amendment of Heading of Chapter IV.*—In the heading of Chapter IV, the words and symbol “TOWN SPORTS COUNCIL, BLOCK SPORTS COUNCIL” shall be omitted.

15. *Amendment of section 15.*—In section 15 of the principal Act,—

(a) clause (c) shall be omitted;

(b) clause (d) shall be omitted;

(c) for the words “the State Sports Council may”, the words “the State Sports Council shall” shall be substituted.

16. *Amendment of section 16.*—In section 16 of the principal Act,—

(a) in sub-section (1),—

(i) in clause (b), for the words "Commissioner of Police", the words "Police Officer not below the rank of Assistant Commissioner" shall be substituted;

(ii) in clause (c), for the words and brackets "the Executive Engineer (Buildings and Roads)", the words "the Executive Engineer of the Local Self Government Institutions" shall be substituted;

(iii) after clause (h), the following clause shall be inserted, namely:—

"(i) The Health Officer having jurisdiction over the Municipal Corporation area.;"

(iv) under the heading "Elected Members", in clause (a), for the words "three members elected by the Councillors of Municipal Corporation from among themselves of whom one shall be a woman" the words and symbol "five members—elected by the Councillors of Municipal Corporation from among themselves of whom at least two shall be women" shall be substituted;

(b) in sub-section (2), for the words "Members of Corporation Sports Council shall elect a Vice-President from among themselves", the words "The Chairman of the Municipal Corporation Educational Standing Committee shall be the Vice-President of the Corporation Sports Council" shall be inserted.

17. *Amendment of section 18.*—In section 18 of the principal Act,—

(a) in sub-section (1),—

(i) under the heading "Ex-officio Members",—

(1) for clause (c), the following clause shall be substituted, namely:—

"(c) the Assistant Executive Engineer, Local Self Government Institutions, having jurisdiction over the Municipal Council area.;"

(2) after clause (h), the following clause shall be inserted, namely:—

“(i) the Health Officer having jurisdiction over the Municipal Council area.”;

(ii) under the heading “Nominated Members”, for clause (c), the following clause shall be substituted, namely:—

“(c) two Physical education teachers in the Municipal area nominated by the Municipal Council, of whom one shall be from college and one shall be from school.”;

(iii) in clause (a), under the heading “Elected Members” for the words and symbol “three members elected by the Municipal Councillors from among themselves, of whom one shall be a woman”, the words “Five members elected by the Municipal Councillors from among themselves of whom at least two shall be women” shall be substituted;

(b) in sub-section (2), for the words “The members of the Municipal Sports Council shall elect a Vice-President from among themselves”, the words “The Chairman of the Municipal Educational Standing Committee shall be the Vice-President of the Municipal Sports Council” shall be substituted.

18. *Omission of section 20.*—Section 20 of the principal Act shall be omitted.

19. *Omission of section 21.*—Section 21 of the principal Act shall be omitted.

20. *Omission of section 22.*—Section 22 of the principal Act shall be omitted.

21. *Omission of section 23.*—Section 23 of the principal Act shall be omitted.

22. *Amendment of section 24.*—In section 24 of the principal Act,—

(a) in sub-section (1), under the heading “Ex-officio Members”,—

(i) in clause (c), for the words “Circle Inspector”, the word “Sub inspector” shall be substituted;

(ii) for clause (d), the following clause shall be substituted, namely:—

“(d) The Assistant Engineer of the Local Self Government Institutions having jurisdiction over the Grama Panchayat area;”;

(b) for sub-section (2), the following sub-section shall be substituted, namely:—

“(2) The Chairman of the Standing Committee for Health & Education of the Village Panchayat shall be the Vice-President of the Village Sports Council.”.

23. *Amendment of section 27.*—In the marginal heading of section 27 of the principal Act, the words “Town Sports Council” and the words and symbol “the Town Sports Council, the Block Sports Council” in the section shall be omitted.

24. *Amendment of section 28.*—In sub-section (1) of section 28 of the principal Act,—

(i) the words “Town Sports Council, Block Sports Council” shall be omitted;

(ii) in the proviso, the words “the Town Sports Council” shall be omitted.

25. *Amendment of section 29.*—In sub-section (1) of section 29 of the principal Act,—

(i) the words and symbol “Town Sports Council, Block Sports Council” shall be omitted.

(ii) after the words “twice in a year”, the words “and one of it shall be the annual meeting” shall be substituted.

26. *Substitution of new section for section 30.*—For section 30 of the principal Act, the following section shall be substituted, namely:—

“30. *Settlement of disputes between Councils, Sportsmen and Sports Organisations.*—(1) If a dispute arises in respect of any matter under the provisions of this Act or rules made thereunder between two or more Sports Councils or between Sports Council and Sportsman or between two or more Sportsmen or between two or more Sports

Organisations or between Sports Organisation and Sportsmen of a district or between a Sports Organisation and any Sports Council within the district, the District Sports Council shall have power to settle such dispute.

(2) Any person, Sports Organisation, Sports Club and Sports Council, aggrieved by any decision taken by a District Sports Council under this Act or the rules made thereunder may appeal to the Appellate Tribunal within such time and in such manner as may be prescribed and the decision of the Appellate Tribunal thereon shall be final.”

27. *Amendment of section 31.*—In section 31 of the principal Act,—

(a) under sub-section (1A),—

(i) in the proviso to clause (iv), for the words, figures and symbol “twelve years or till the completion of eighty years after the date of commencement of the Kerala Sports (Amendment) Act, 2015”, the words “a total of twelve years or till the completion of seventy years” shall be substituted;

(ii) after clause (iv), the following explanation shall be inserted, namely:—

“Explanation:—for the purpose of this section, office bearer means,—

(i) President;

(ii) Vice-President;

(iii) General Secretary/Secretary/Honorary General Secretary or other equivalent job;

(iv) Joint Secretary/Honorary Joint Secretary or other equivalent job;

(v) Treasurer/Honorary Treasurer.”;

(iii) in clause (xvi), the words “Sports Council” shall be omitted;

(iv) in clause (xx), for the words “The Secretaries of all Sports Organisations shall be a Sportsman who had participated at least in the State Level”, the words “The State Secretaries and District Secretaries of all Sports Organisations shall be a Sportsman who had participated at least in the State Level and District Level” shall be substituted;